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SCRISOARE DESCHISĂ 
 

 

Asociaţia Pro Democraţia este o organizaţie non-guvernamentală şi non-profit a 
cărei misiune este de a întări democraţia la nivel naţional şi internaţional prin 
stimularea participarii civice. Printre domeniile de interes ale APD se numără: 
îmbunătăţirea relaţiei între alegători şi aleşi, corectitudinea procesului electoral, 
educaţia civică, participarea cetăţenilor la procesul de elaborare a politicilor publice, 
transparenţa instituţiilor publice şi controlul societăţii civile asupra acestora, 
respectarea drepturilor omului, etc. 
 
Asociaţia Pro Democraţia îşi exprimă intrigarea/ nemulţumirea faţă de demersul 
SSUB şi al SEJ de a organiza Simularea Parlamentului României după acelaşi 
format cu cel al Simularii Parlamentului Tinerilor care presupune un exercițiu de 
simulare a Parlamentului României, proiect iniţiat în România de către APD. Cele 
două Societăţi (SEJ şi SSUB) sunt prezidate de către Gheorghe Florea Velcea şi 
Alexandru Voican, doi dintre participanţii la ediţia a VI-a a Parlamentului Tinerilor. 
  
Parlamentul Tinerilor este un proiect iniţiat de către Asociaţia Pro Democraţia încă 
din anul 2007 şi a fost desfăşurat în anii 2007, 2009, 2010, 2011, 2013 și 2014 în 
parteneriat cu Camera Deputaţilor şi cu sprijinul financiar al mai multor finanțatori 
precum Camera Deputaților, Guvernul Norvegiei, Fundația Hanns Seidel, Fundația 
Konrad Adenauer etc. Unicitatea proiectului constă în adaptarea regulamentului 
Camerei Deputaţilor, organizarea pe grupuri parlamentare, comisii de specialitate, 
lucrul în cadrul acestor organisme şi în plen a unor persoane majore cu vârsta pe 
până în 25 ani (uneori admiţând excepţii), cu specificitarea numirii de către 
organizatori a unor persoane care să fie votate pentru funcţia de Preşedinte al 
Parlamentului Tinerilor. Toate aceste elemente au fost adaptate la fiecare ediţie, 
scopul proiectului rămânând acela de a simula procesul decizional din Camera 
Deputaţilor pentru creşterea informării şi conştientizării persoanelor tinere cu privire 
la mecanismele instituţionale democratice din România şi pentru sporirea spiritului 
civic şi a implicării, aşa cum reiese din fiecare cerere de finanţare depusă. De 
asemenea, procedura de inscriere este inedită în sensul în care fiecare dintre cei 
interesaţi trebuie să iniţieze un proiect legislativ original şi să trimită CV-ul propriu, 
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obţinând în baza acestora admiterea sau respingerea în cadrul simulării 
parlamentare Parlamentul Tinerilor. 

 

Asemănarea izbitoare dintre proiectele Parlamentul Tinerilor şi Simularea 
Parlamentului României se regăseşte de la procedura de inscriere până la 
desfăşurarea propiu-zisă a activităţilor şi locul de desfăşurare a acestora. Prin 
urmare, Asociaţia Pro Democraţia se întreabă dacă este etic ca această situaţie să 
survină atâtor ediţii organizate în parteneriat cu Camera Deputaţilor din Parlamentul 
României? 

 

Mediul asociativ nu este definit de competiţie sau concurenţă, obiectul de activitate 
nefiind producerea de bunuri sau furnizarea de servicii. Activităţi şi proiectele unei 
organizaţii non-guvernamentale, non-profit şi apolitică ar trebui să fie considerate 
unice şi apreciate pentru impactul pe care îl determină la nivel societal, cuantificând 
acest fapt echivalentului drepturilor de autor şi/ sau al mărcii înregistrate pe care 
instituţiile publice abilitate le pot recunoaşte şi încadra ca atare. 

 

În încheiere Asociaţia Pro Democraţia speră ca respectul, cooperarea şi 
originalitatea să fie definitorii pentru aceia care activează în sectorul asociativ, dar 
şi în instituţiile publice şi private. Respectul faţă de iniţiativa, inovaţia şi continuitatea 
proiectului Parlamentul Tinerilor şi nereplicarea acestuia de însăşi foştii participanţi 
atestă capabilitatea unei societăţii de a recunoaşte, promova, fideliza şi susţine 
creativitatea, inovaţia, spiritul civic, implicarea, valorile morale şi principiile, 
parteneriatul şi asocierea. 
 

 

Cu stimă,  
Asociaţia Pro Democraţia 

 

Informaţii utile pentru comparatie: 

 
Proiect realizat de APD  http://wedu.ro/stiri/82682/apd-organizeaza-
parlamentul-tinerilor-editia-a-v-a  http://wedu.ro/stiri/135340/parlamentul-
tinerilor-editia-a-vi-a-2014 

 
Proiect realizat de Eurojust  http://eurojust.ro/simularea-
parlamentului-romaniei-8-10-mai-2015/ 
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